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Στην Κρήτη η Διοίκηση της Alpha Bank: εταίρος ανάπτυξης και ανθεκτικότητας 
με χρηματοδοτήσεις άνω του €1 δισ.  
 
Με χρηματοδοτήσεις που υπερβαίνουν το €1 δισ. προς περισσότερες από 2.000 επιχειρήσεις και 
ενεργή συμμετοχή σε εμβληματικά έργα υποδομής, όπως ο Βόρειος Οδικός Άξονας Κρήτης (ΒΟΑΚ) 
και  η αναβάθμιση του Αεροδρομίου των Χανίων, η Alpha Bank ενισχύει τον ρόλο της ως βασικός 
χρηματοδότης και στρατηγικός εταίρος της κρητικής οικονομίας.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, κλιμάκιο της Διοίκησης της τράπεζας με επικεφαλής τον CEO του Ομίλου Βασίλη 
Ψάλτη πραγματοποίησε τριήμερη επίσκεψη στο Ηράκλειο Κρήτης, έχοντας σειρά συναντήσεων με 
τους επικεφαλής επιχειρηματικών ομίλων από τους κλάδους της φιλοξενίας, της βιομηχανίας και της 
τεχνολογίας.  
 
Παράλληλα, είχε κύκλο επαφών με τα στελέχη της τράπεζας στο νησί, ενώ επισκέφθηκε και το 3Ο 
Γυμνάσιο Ηρακλείου, το οποίο ανακαινίστηκε στο πλαίσιο του Προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» 
και στο οποίο υλοποιούνται η δράση Εταιρικής Υπευθυνότητας της Alpha Bank “Κυκλική Οικονομία 
στην Πράξη”. 
 
Ο ρόλος της τράπεζας σε ένα μεταβαλλόμενο περιβάλλον 
 
Η ομάδα Wholesale Banking, υπό τον Chief Wholesale Banking Γιάννη Εμίρη, συνόδευσε τον CEO 
της Alpha Bank στον κύκλο συναντήσεων με εκπροσώπους της τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας. 
Στο επίκεντρο των συζητήσεων βρέθηκε το περιβάλλον αυξημένης γεωπολιτικής αβεβαιότητας που 
προκαλεί η εν εξελίξει σύγκρουση στη Μέση Ανατολή, η δυναμική των κρατήσεων για το 2026 καθώς 
και η επιβεβαιωμένη ανθεκτικότητα που έχει επιδείξει διαχρονικά ο ελληνικός τουριστικός κλάδος, 
αποτελώντας τη «βαριά βιομηχανία» της χώρας.  
 
Σε αυτό το περιβάλλον, όπως επεσήμανε ο κ. Ψάλτης προς τα στελέχη της Alpha Bank, «η ανάπτυξη 
δεν είναι δεδομένη και ο ρόλος της τράπεζας εξελίσσεται. Ο πελάτης δεν χρειάζεται απλώς 
χρηματοδότηση, αλλά κατεύθυνση και συνεργασία, ώστε να ισορροπήσει ανάμεσα στο ρίσκο και την 
ευκαιρία. Για εμάς, αυτό σημαίνει κάτι πολύ συγκεκριμένο: να είμαστε δίπλα στους πελάτες μας όχι 
μόνον με χρηματοδοτήσεις και προϊόντα αντιστάθμισης κινδύνου αλλά και με ενεργό συμβουλευτικό 
ρόλο».  
 
Ισχυρό αποτύπωμα χρηματοδότησης στην τοπική οικονομία 
 
Η Alpha Bank διατηρεί ισχυρή παρουσία στην Κρήτη, με χαρτοφυλάκιο χρηματοδοτήσεων που 
ξεπερνά το €1 δισ., ενώ την τελευταία τετραετία έχει υποστηρίξει περισσότερες από 40 μεγάλες 
επενδύσεις στον τουρισμό, συνολικού ύψους άνω των €1,8 δισ., με συμμετοχή χρηματοδότησης 
περίπου €730 εκατ. 
 
Επίσης, με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και συγχρηματοδότηση από την 
Τράπεζα, υλοποιούνται στην Κρήτη μία σειρά από σημαντικά projects, όπως ανεγέρσεις νέων 
ξενοδοχειακών συγκροτημάτων ή επεκτάσεις και ανακαινίσεις υφιστάμενων, που συμβάλλουν 
περαιτέρω στην τουριστική αναβάθμιση του νησιού. Παράλληλα, η Alpha Bank, με τη στρατηγική της 
να εστιάζει στην υποστήριξη ενός πιο ισορροπημένου παραγωγικού μοντέλου, χρηματοδοτεί ένα ευρύ 
φάσμα επιχειρήσεων πέραν του τουρισμού, ενισχύοντας τη διαφοροποίηση της τοπικής οικονομίας, 



 
 

από τη μεταποίηση και την αγροδιατροφή έως τις εξαγωγικές και τεχνολογικές δραστηριότητες.  
 
Καθοριστικός ρόλος στα έργα που επαναπροσδιορίζουν την οικονομία της Κρήτης 
 
Η Κρήτη εισέρχεται σε μια νέα φάση ανάπτυξης, με την ταυτόχρονη υλοποίηση μεγάλων έργων 
υποδομής, που αναδιαμορφώνουν τη λειτουργία της οικονομίας, ενισχύοντας τη συνδεσιμότητα, 
την ενεργειακή επάρκεια και τον ψηφιακό μετασχηματισμό του νησιού. 
 
Στον πυρήνα αυτής της μετάβασης βρίσκονται το νέο Διεθνές Αεροδρόμιο στο Καστέλι, η 
αναβάθμιση του Αεροδρομίου των Χανίων και ο Βόρειος Οδικός Άξονας Κρήτης (ΒΟΑΚ), τρία  
έργα με συμπληρωματικό ρόλο: το νέο αεροδρόμιο Ηρακλείου αναμένεται να ενισχύσει τη διεθνή 
προσβασιμότητα και μαζί με το αναβαθμισμένο πλέον αεροδρόμιο των Χανίων δημιουργεί νέες 
τουριστικές ευκαιρίες καθώς και παράθυρο ανάπτυξης logistics, ενώ ο ΒΟΑΚ ενοποιεί την 
οικονομική δραστηριότητα σε όλο το νησί, βελτιώνοντας ουσιαστικά τη μετακίνηση και ενισχύοντας 
την ασφάλεια των πολιτών. 
 
Η Alpha Bank διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη  μετάβαση αυτή. Ηγήθηκε της αναβάθμισης των 
14ων περιφερειακών αεροδρομίων (συμπεριλαμβανομένου του αεροδρομίου των Χανίων) τόσο ως 
αποκλειστικός χρηματοοικονομικός σύμβουλος του αναδόχου, όσο και ως βασικός συντονιστής 
ανάδοχος της χρηματοδότησης του έργου. Αντίστοιχα, αποτελεί βασικό χρηματοδότη του Βόρειου 
Οδικού Άξονα Κρήτης, με συνολικά χρηματοδοτικά όρια που προσεγγίζουν τα €500 εκατ., 
καλύπτοντας περίπου το 30% των δανειακών κεφαλαίων. Η συμμετοχή αυτή αναδεικνύει την 
ικανότητα της Τράπεζας να δομεί και να υποστηρίζει σύνθετα έργα υποδομών, αξιοποιώντας την 
εμπειρία της από αντίστοιχες χρηματοδοτήσεις στην Ελλάδα και το Εξωτερικό. 
 
Η αναπτυξιακή δυναμική του νησιού ενισχύεται περαιτέρω από την ηλεκτρική διασύνδεση της 
Κρήτης με την ηπειρωτική Ελλάδα, με τη στήριξη της Alpha Bank στον ΑΔΜΗΕ, διασφαλίζοντας 
την ενεργειακή επάρκεια και δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη επενδύσεων σε 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Ταυτόχρονα, η ανάπτυξη ψηφιακών υποδομών, όπως το Data 
Center HER1, τοποθετεί την Κρήτη ως αναδυόμενο τεχνολογικό κόμβο στην ευρύτερη περιοχή. 
 
Η συνδυαστική λειτουργία των έργων αυτών δημιουργεί νέες επενδυτικές ευκαιρίες σε ένα ευρύ 
φάσμα κλάδων – από τον τουρισμό και την αγροδιατροφή έως τα logistics, την ενέργεια και την 
τεχνολογία. Σε αυτό περιβάλλον, η Alpha Bank ενισχύει τον ρόλο της ως βασικός χρηματοδότης 
και εταίρος ανάπτυξης για τις επιχειρήσεις. 
 
«Μία Τράπεζα για ενίσχυση της εμπειρίας πελάτη»  
 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης στη Κρήτη, η διοικητική ομάδα, υπό τον Βασίλη Ψάλτη, 
πραγματοποίησε πολύωρο workshop με τα στελέχη της Τράπεζας στο νησί, με επιδίωξη την 
παροχή μίας ολιστικής εμπειρίας προς τον πελάτη, όπου το Δίκτυο, το Wholesale Banking, το 
Wealth Management, το Factoring και οι επενδυτικές υπηρεσίες συνεργάζονται, καλύπτοντας κάθε 
ανάγκη.   
 
Στο workshop, που είχε χαρακτήρα ανοικτού διαλόγου, συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, οι Παναγιώτης 
Γεωργιόπουλος Chief Retail Client Strategies Officer, Φραγκίσκη Μελίσσα Chief Human 
Resources Officer, Τηλέμαχος Γεωργάκης Chief of Comercial Banking, Μαρία Παπαγεωργίου 
Chief Retail Distribution Officer, Αλέξανδρος Αργυρός από την Axia, Δημήτρης Βρανόπουλος από 
τη FlexFin και Ανδρέας Κατσόγιαννος Private Banking Director.  
 
Κυκλική Οικονομία στην πράξη – Ο CEO στο 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου  
 
Κατά τη διάρκεια της τριήμερης επίσκεψης στην Κρήτη, ο CEO συναντήθηκε με εκπαιδευτικούς, 
μαθητές και μαθήτριες από το 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου, το οποίο είναι ένα από τα σχολεία που 
ανακαινίστηκαν μέσω του Προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου», με τη χρηματοδοτική στήριξη των 
τεσσάρων συστημικών τραπεζών. 
 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, παρακολούθησε την παρουσίαση της επιχειρηματικής ιδέας που 
ανέπτυξαν οι μαθητές στο πλαίσιο του προγράμματος «Κυκλική Οικονομία στην πράξη», το οποίο 



 
 

υλοποιείται δια ζώσης στο σχολείο. Οι μαθητές παρουσίασαν πρόταση για τη δημιουργία μιας 
ψηφιακής εφαρμογής που: 
 
 

• αναδεικνύει βιώσιμες πρακτικές ξενοδοχείων, 

• συνδέεται με βιωματικά workshops για επισκέπτες, 

• ενισχύει την εμπειρία του βιώσιμου τουρισμού 

• και επιδιώκει τη σύνδεση του τουρισμού, του περιβάλλοντος και της τοπικής οικονομίας. 
 
Το πρόγραμμα «Κυκλική Οικονομία στην πράξη» υλοποιείται σε διάρκεια επτά εβδομάδων σε 
συνεργασία με τη SciCo, κατά τις οποίες οι μαθητές συμμετέχουν σε βιωματικά εργαστήρια, 
διεξάγουν έρευνα τοπικών αναγκών, σχεδιάζουν επιχειρηματική ιδέα, καταρτίζουν επιχειρηματικό 
σχέδιο και μαθαίνουν να προωθούν ένα προϊόν ή μία υπηρεσία προς όφελος του πλανήτη. Μέχρι 
σήμερα το πρόγραμμα έχει ήδη ωφελήσει περισσότερους από 64.000 μαθητές και 935 
εκπαιδευτικούς πανελλαδικά. 
 


